

我省将加快构建现代职业教育体系 高中和中职教育课程互选学分互认

河南高职招生本科层次占比不低于10%

按照规划,河南将强化中等职业教育基础地位,重点建设70所左右省级高水平中等职业学校和100个左右高水平专业群。推进高等职业教育提质培优,建设30所左右省级高水平高等职业学校和50个左右高水平专业群,力争更多高职院校入围国家“双高计划”。支持高水平高职院校建设职业本科学校,支持符合条件的高职开设职业本科专业。

到2025年,河南职业本科教育招生规模不低于高等职业教育招生规模的10%。

推动高中、中职教育课程互选、学分互认

《实施意见》明确,要统筹推进职业教育与普通教育协调发展、渗透融通。

实施职业启蒙教育,将劳动实践内容纳入中小学相关课程和学生综合素质评价,建设300个左右省级中小学职业体验中心。探索综合高中建设路径,推动普通高中教育和中等职业教育课程互选、学分互认。推进技能学习终身化,推动实现各级各类学习成果的认证、积累和转换,加快构建服务全民终身学习的职业教育体系。

要加大职业教育师资培养力度,到2025年,全省职业学校专业教师中双师型教师占比超过60%,建立健全区别于普通教育的职业学校教师职称评审办法。

产教融合,撤并淘汰供给过剩、就业率低专业

我省将重点打造10个左右混合所有制示范性产业学院,推进产教深度融合,校企协同育人。围绕国家和省重大战略,推动每所职业学校重点面向2~3个产业建设3~5个骨干专业群。引导职业学校主动对接产业升级和技术变革趋势,优先发展先进制造、现代种业、生物技术、人工智能等产业亟须的新兴专业;注重培育区块链、生命健康、集成电路等未来产业相关专业,加快建设护理、康养、家政等人才紧缺专业;改造升级装备制造、绿色食品、新型建材、现代轻纺等传统专业;撤并淘汰供给过剩、就业率低、职业岗位消失的专业。



记者昨日从省教育厅获悉,为加快构建具有河南特色的现代职业教育体系,为现代化河南建设提供有力人才和技能支撑,我省日前印发《关于推动现代职业教育高质量发展的实施意见》,明确短中期建设目标,并从办学育才、服务社会、监督保障等方面提出要求。
正观新闻·郑州晚报记者 张竞晔

完成1500万人次职技培训 推进“技能河南”建设

推进“人人持证、技能河南”建设。到2025年,全省完成1500万人次职业技能培训、1050万人取得相应证书。

我省将发挥职业学校技术技能人才培养培训主阵地作用,推动优质职业学校年培训人次达到在校生规模的2倍以上。同时深入实施职业技能等级证书制度,把职业技能等级证书所体现的先进标准融入人才培养方案。推动职业学校积极服务“一县一省级开

发区”改革,主动对接开发区主导产业培养技能人才、提供技术支持。支持职业学校参与服务企业技术研发、技术咨询和科研成果转化,重点打造一批“工匠实验室”。办好面向“三农”和退役军人的职业教育:大力培养培训服务乡村振兴的技能人才,持续开展高素质农民培育;加强动态管理,打造针对退役军人的高水平专业化产教融合实训基地、职业技能培训平台。

校企合作收入 可按一定比例作为绩效工资来源

在组织实施和监督保障方面,将职业教育工作纳入地方经济社会发展考核,每5年至少实施一次专项督导。按照全省统一部署,河南将启动职业教育法规修订工作,推动职业学校学生在升学、就业、职业发展等方面与同层次普通学校学生享有平等机会。同时,新增教育经费将向职业教育倾斜,

职业学校通过校企合作、技术服务、社会培训、自办企业等所得收入,可按一定比例作为绩效工资来源。各地各级教育部门要开展毕业生就业质量与就业状况评价,将毕业生就业情况作为重要评价依据,强化质量年报评价结果运用,将其作为批复学校设置、核定招生计划、安排重大项目的重要参考。

@家长和小朋友

这份未成年人保护线上课程免费学

12月30日前每周五晚7时~8时进行



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕)受疫情影响,未成年人长期居家,健康、全面、快乐成长受到巨大挑战。为增强未成年人自我保护意识和能力,提高家庭教育能力,即日起,郑州社会工作协会、郑州慈善总会等单位面向全市未成年人和家长围绕家庭、学校、社会、网络、政府、司法六大未成年人保护主题开展线上系列课程。

课程时间:11月11日~12月30日每周五晚7时~8时。

课程内容:未成年人家庭教育、监护权利和义务、应对校园欺凌、儿童福利政策宣讲、预防未成年人犯罪、避免网络等。

参加对象:全市未成年人和家长均可参加。

参加方式:

1.下载小鹅通软件,登录,搜索课程“未成年人保护主题教育公益课堂”,订阅房间,进入观看和互动。

2.不用下载软件,每周五晚上7时点击链接<https://dya.xet.tech/s/kDoKE>,进入观看和互动。

3.不用下载软件,每周五晚上7时使用微信或者QQ扫描二维码,进入观看。

课程安排了多位高校专家、资深社工、心理咨询师、检察官担任主讲人,欢迎各位家长和小朋友与我们共同成长。



扫一扫进入公益课堂

冬季高速公路交通整治行动启动 每周五为全省高速公路集中统一行动日

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 通讯员 杨军政)为防范化解冬季交通安全风险隐患,按照公安部交管局统一部署,省公安厅高速总队自11月1日至12月31日,在全省高速公路组织开展冬季交通安全区域整治行动。

严查易肇事易肇祸违法。结合冬季交通流量、交通违法和事故特点,聚焦“两客一危一货”、6座以上小客车(重点是拼车、包车、面包车等车辆),重点整治超速、超员、疲劳驾驶、未按规定使用安全带违法行为。

整治突出安全风险隐

患。落实省委办要求,做好涉防疫检查交通安全管理,防止“因检致堵、因检致祸”。完善高风险路段交通安全设施,做好冬季恶劣天气应对准备。严格施工路段交通安全监督检查,保障交通运行顺畅。

组织开展集中统一行动。每月5日、15日、25日为区域联动集中统一行动日。每周五为全省高速公路集中统一行动日。其中,11月15日,集中整治超速行驶;11月25日,集中整治酒驾醉驾、客车超员;12月5日,集中整治未按规定使用安全带;12月15日,集中整治疲劳驾驶。